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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、百家锁是小孩的家人挨户乞讨，每户要一文钱，然后铸成锁挂到小孩的脖子上，这种做法在北京称为“化百家锁”。南方有一种______的做
法，把七粒白米和七叶红茶用纸包好，送给亲朋，亲朋还赠碎银，用碎银铸成锁，刻上字，把锁系在小孩脖子上。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 异曲同工

 B． 大相径庭

 C． 南辕北辙

 D． 殊途同归

《正确答案》
A
《答案解析》
文段旨在说明百家锁在北方和南方的目的意义和结果相同，只是手段不同。BC两项错误，“大相径庭”指事物区别明显；“南辕
北辙”指两者相反，与题意不符。“殊途同归”和“异曲同工”，都有“用不同的方法，得到同样的结果”的意思。但“殊途同归”不强
调结果的好坏；“异曲同工”指做法不相同而效果一样好，符合题意。因此答案选A。

2、“毕业后死都不下基层”显然是一个______，教育部门和学校有必要看到这种信号并调整教学观念：首先，在人才的培育上，需要更加贴近现
实需要，尤其是基层发展的需要；其次，无论在学术还是在教学上，都应该更加务实，以正确的价值和理念引导大学生，扫除其头脑中存在

的“观念误区”。“到基层去”应该成为有志者理性与理想______的选择。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 警告　如胶似漆

 B． 提醒　方枘圆凿

 C． 暗示　浑然一体

 D． 警示　水乳交融

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，第一空，“警告”是指提醒，使警惕，词义程度过于严重。第二空，“浑然一体”形容完整，不可分割，也形容文章绘
画，布置匀整，结构谨严；“方枘圆凿”比喻格格不入，不能相容；“水乳交融”比喻意气相投，感情融洽，文中是“理性与理
想”的融合，用“水乳交融”合适。因此D项正确。

3、在一个环境和经济都面临挑战的高度技术化的时代，提高我们的理解能力和辨析科学证据与科学观点的能力至关重要。而要想做到这一点，
出路之一就是需要来自自然科学和人文社会科学不同领域的专业人士的鼎力合作。比如，对于像地球气候变化这类复杂的问题，需要科学家去

挖掘并阐述其根本原因。但与此同时，人文科学与社会科学工作者也同样需要去评估气候变化之于人口与社会的影响，而新闻工作者则需要把

这类信息完整地传递给社会大众。在他们的共同努力下，才能把科学的新发现及其与社会相关的联系向社会大众解释得更好更清楚。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 不同领域专家分工协作的方式

 B． 不同领域专家分工协作的目的

 C． 提高公众理解科学能力的途径

 D． 提高大众理解科学能力的意义

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，首句强调提高公众理解科学能力的重要性，接着引出重点是怎么提高，给出了提高公众理解科学能力的途径。

4、在女性高管为何屈指可数这一问题上，《华尔街日报》的卡罗尔·希莫威茨和蒂莫西·舍尔哈德特用了“玻璃天花板”这个比喻，来描述女性在
晋升到一定职位高度时必然会遭遇的一道障碍。如今，这个比喻已经不合时宜了。一方面，女性出任首席高管、大学校长、州长甚至国家总统

早已有了先例，另一方面，女性在职业发展道路上遭遇到的不仅仅只有最后那道障碍。如今有了一个更为恰当的比喻来形容女性在职业发展上

所遇到的种种阻碍，那就是“迷宫”。
“迷宫”这个比喻意在表明（　　）。
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 A． 女性在职业发展中会遇到各种阻碍

 B． “玻璃天花板”的比喻已经不合时宜

 C． 女性晋升到一定职位高度时必然遭遇障碍

 D． 女性职业发展中阻碍重重，但仍有可能晋升高管

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文中的“玻璃天花板”比喻女性职业发展到一定高度遇到的一道难以突破的障碍，但这个比喻现在已经不合时宜，主
要原因有两个方面：①女性能够突破障碍晋升高管；②女性职业发展中遇到的障碍很多，不止最后那道。即女性在职业发展
中会遇到各种阻碍，但仍然有可能冲破阻碍晋升高管，这也正是“迷宫”所指。

5、这篇文章没有讨论的问题是：

 A．蓝光影响睡眠的生理机制

 B．消除蓝光危害的有效技术

 C．视网膜细胞被损害的条件

 D．蓝光照射对人的积极影响

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据文章第二段“视网膜中的光敏感神经节细胞对蓝光最为敏感，而它与昼夜节律的调控中枢——视交叉上核相连······
但在晚上，蓝光会延迟生物钟，抑制褪黑激素的分泌，影响睡眠”和第三段“很多人有睡前玩手机的习惯，这会不会影响睡眠
呢······只有当蓝光照度足够高时才会影响褪黑激素水平”可知，“蓝光影响睡眠的生理机制”文章已提及，排除；

B项，“消除蓝光危害的有效技术”文章未提及，当选；

C项，根据文章第一段“一般情况下，如果要对视网膜细胞产生危害，需同时满足以下条件：波长在450~500纳米的蓝光；超
过1500勒克斯的照度；持续直射3小时以上”可知，“视网膜细胞被损害的条件”文章已提及，排除；

D项，根据文章第二段“在白天，蓝光照射有利于提振精神······提神效果超过喝两杯咖啡”可知，“蓝光照射对人的积极影响”文
章已提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】人民政协网《正确认识蓝光的作用与危害》《蓝光有多大危害？》

6、阅读现代诗歌，要多选些好诗歌，从中接受美的______，______自己的情操。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 感悟　陶冶

 B． 感化　锻炼

 C． 感悟　熏陶

 D． 感染　美化

《正确答案》
A
《答案解析》
第二空，“锻炼”、“熏陶”、“美化”都与“情操”不搭配，而“陶冶情操”为固定搭配。因此A项正确。

7、①餐饮企业以超过生物柴油企业收购价格水平出售的地沟油，多数流向了非法油品生产单位

②不仅如此，甚至连合法性的身份都没有得到重视

③当市场监管和处罚制度不健全时,合法企业如何能够“竞争”过非法企业

④通过滤杂、去色、调和等一系列处理后，再次成为普通消费者难以辨识的食用油

⑤在餐饮和废弃动植物油脂回收市场中，生物柴油企业的环境友好型身份没有得到完全认可

⑥事实上，这只是在特定市场制度下的一场不公平竞争

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/33504420414

4011221
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